

# Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 202  
(13992)

СУББОТА, 20 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## ■ ПРЕСС-ЦЕНТР ГОРКОМА КПСС

### Праздник состоится

Социологическая группа горкома КПСС провела изучение общественного мнения о праздновании годовщины Октябрьской революции. Цель опроса — выявление отношения горожан к революционному празднику, формам его проведения и предполагаемого участия населения города в демонстрации.

В опросе участвовали рабочие и служащие динасового завода, ПЗТСК, ПЗРГО, ПОЭЗРТО, рудоуправления, треста УТТС, работники торговли, органов внутренних дел, учреждений культуры, учителя

школ, учащиеся 11-х классов. Анализ показал, что 65 процентов респондентов положительно относятся к празднованию годовщины Октябрьской революции, 13 процентов высказали негативное отношение к этой дате.

Мнения о формах проведения праздника разделились следующим образом:

35 процентов респондентов — за проведение праздничной демонстрации, 17 процентов — за проведение городского ми-

тинга, 19 процентов — за митинги или собрания на предприятиях, 7 процентов — за проведение городского торжественного собрания.

Две трети из тех, кто не собирается праздновать эту дату, высказались за то, чтобы 7 ноября оставался нерабочим днем.

Респонденты предлагают также в этот праздничный день провести маевки, массовые гулянья, ярмарки. Есть предложения заняться 7 ноября бла-

гоустройством города.

Около 52 процентов опрошенных совершенно определенно решили принять участие в демонстрации.

Респонденты, которые безразлично относятся к празднику, в большинстве своем выразили желание участвовать в праздничной демонстрации или митинге на предприятии, считая это доброй традицией.

Решением горисполкома создана комиссия по подготовке к

празднованию 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Возглавляет комиссию председатель горисполкома С. Ф. Портнов.

16 октября на первом заседании комиссии принято решение о проведении в городе 7 ноября демонстрации трудящихся и парада воинов местного гарнизона. В поселках и селах будут проведены митинги.

5 ноября в 18 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится праздничный вечер.

На комиссии рассмотрены организационные вопросы подготовки к празднику.

## Неделя глазами репортера

### Позиция «Альтернативы»

На последнем заседании депутатского клуба члены «Альтернативы» и молодежной группы выработали четкую позицию по вопросам третьей сессии городского Совета народных депутатов, наметили повестку дня следующей встречи, которая состоится 24 октября в 18 часов в горкоме ВЛКСМ. Разговор пойдет о формировании новых комиссий и конкретных поручениях президиуму Совета.

Депутаты облсовета В. И. Ширинкин и А. А. Колпаков по настоянию своих избирателей, обеспокоенных ростом преступности в городе и неудовлетворительной работой милиции, решили поднять вопрос о руководстве ГОВД на сессии облсовета, которая продолжится с 23 октября. Городской клуб поддержал депутатов.

### Люди гибнут за металл...

В среду с самого утра к магазину «Самоцветы» съезжались «Волги» и «Жигули». Толпа роптала перед закрытыми дверями: «Сегодня будет золото». Толпу не проведешь: она знает все. Первыми, как обычно, потеснив издерганных очередами женщин, оказались экипированные по последней моде джиге молодцы. Дверь не выдержала их напора, стекла разлетелись вдребезги. Вовремя подоспевшая милиция с резиновыми дубинками не могла совладать с толпой. Затянутые в кожу и сверкающие золотыми челюстями владельцы дождавшихся у входа автокарет скупали все подряд — браслеты, цепочки, перстни, кольца, серьги.

На полу валялись оторванные пуговицы. В очереди плакали и сильно выражались женщины, кстати, в последнем они ничуть не уступали сильному полу.

### Народ не стеклянный

Утром во вторник на виду у всей автобусной остановки около хозяйственного магазина в восьмом микрорайоне бабушка Н. упала с крутого склона. Никто не обратил внимания. Привыкли. Для жителей ближайших домов это обычная картина: всю зиму кто-нибудь да падает. Дома построены на горе, лестниц и спусков никаких.

— А зачем? — думают руководители СУ-3. — Мы рядом «Универсам» строим всем на радость. А сотня-другая жильцов потерпит, не стеклянные, если еще годик по склонам поскочат, благоустройства территории подождут! И в самый гололед положили новую подъездную дорогу, совсем отрезав целый квартал от внешнего мира. А люди безропотно новые тропинки стали через комья глины прокладывать.

Бабушка этим благородным делом и занималась, да нога подвернулась. Свидетели поставили диагноз: атрофия заботы о конкретном человеке у генерального подрядчика строительства «Универсама» СУ-3.



## Кладоискатель

Пушка отстреляла давно. И теперь домашнему мирно смотрела на меня с кровати. Ее господин теперешний, он же хозяин комнаты, сплошь заставленной предметами старины (Тут наберется почти на небольшой историко-краеведческий музей!), выкладывал все новые и новые вещицы: старинные книги, предметы быта, револьверные гильзы и

даже деревянную кобуру чуть ли не от маузера.

Эту пушечку-ручницу Андрей Иванов отыскал еще «в пионерах». У сажинско-

го моста, на берегу Чусовой.

— Эх, мне бы сейчас металлоискатель, — сокрушается Андрей. — Там еще остатки лафета были. Отыскать то место

хочу на речном берегу.

Глазу холодноватый и шершавый металлический ствол. Где же ты стояла, на кого глядела, боевая старушка? Может, со струга Ермаковского? Или вовремя сигналила баржам, плывшим по еще полноводной и чистой Чусовой?

(Рассказ о кладоискателе читайте на 2-й странице номера).



# В ГОРКОМЕ КПСС ТВОЯ ПОЗИЦИЯ, КОММУНИСТ

Политическая ситуация, сложившаяся в стране после XXVIII съезда КПСС и Учредительного съезда Компартии РСФСР, оказывает существенное влияние на состояние дел в городской партийной организации.

Становится более интенсивным выход из КПСС. Исключено и вышло из партии с начала этого года 1072 человека, в том числе в третьем квартале — 671 человек.

На 1 октября численность городской парторганизации составляет 6543 человека.

Ряд первичных партийных организаций в нарушение Устава КПСС воздерживается от перечисления всей суммы членских взносов, объясняя это нежеланием оплачивать содержание непопулярного в партийных массах руководства Компартии РСФСР.

На ситуацию сильно влияет постоянно снижающийся жизненный уровень, близкий к критическому. Вся полнота ответственности за трудности переживаемого периода возлагается уже не только на КПСС, но и на новые органы власти. Коммунисты города с тревогой отмечают бездеятельность ЦК КПСС и его Политбюро. Резко снижается популярность в народе Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента СССР М. С. Горбачева. Остается еще кредит доверия народа российскому парламенту и правительству.

Выражая настроение коммунистов города Первоуральска, бюро горкома КПСС считает, что бездеятельность центральных органов власти и Политбюро ЦК КПСС в сложнейший период экономических и политических преобразований, когда решается судьба страны на ближайшие десятилетия, является безответственной перед лицом миллионов рядо-

вых коммунистов. В свою очередь бюро горкома находит возможным, не надеясь на руководящие указания сверху, ориентировать свою деятельность на поддержку усилий Верховного Совета РСФСР, СМ РСФСР, местных органов Советской власти, направленных на стабилизацию экономики, движение к регулируемому рынку.

При этом в сфере особого внимания горкома КПСС выделяются вопросы социального развития города, укрепления правопорядка, снабжения продуктами питания, улучшения морально-психологической обстановки.

Бюро горкома КПСС постановляет:

1. Оценить общественно-политическую ситуацию в стране, области и городе как предкризисную.

2. Через коммунистов в Верховном Совете РСФСР, областном, городском Советах народных депутатов выразить поддержку программе перехода к рынку и принять меры по ее воплощению в городе при обязательном выполнении гарантий социальной защищенности трудящихся.

3. Нацелить работу первичных организаций КПСС на стабилизацию морально-психологической обстановки в коллективах, исключая возможность возникновения экстремистских действий.

4. Призвать первичные партийные организации, каждого коммуниста к безусловному исполнению Устава КПСС, организованности и сплоченности рядов.

5. Для определения форм и методов работы партийных организаций в современных условиях созвать очередной пленум горкома КПСС 16 ноября 1990 года с повесткой «О деятельности городской партийной организации в условиях рыночных отношений».

— Такие пушечки есть в Ревде, Ирбите, — уточняет Андрей. — В музеях. Я по уральским городам поездил. Первым делом иду в музей.

Пушка молчит, а вот часы старинные, после уменного ремонта, все еще говорят на своем механическом языке. На корпусе надпись с дореволюционными ятями: «Часы для России. Верный ход». Есть глубокий потаенный смысл в этом втором рождении. И одряхлевшие книги вдруг заговорят, если стряхнуть с них пыль веков и лет. Просто мы страшно нелюбопытны и поспешно пренебрежительны к прошлому, которое рядом, за завалинкой идущего на слом дома.

А вот он не такой. С детства, что ли? Дом родительский, двухэтажный, на четыре семьи, стоял на берегу городского пруда. «Лет пять было. Расширили с отцом погреб и нашли несколько парских монет. Вот и стал собирать по мелочи. Вначале монеты, потом другое. У меня профиль один — поиск. Считаю себя не коллекционером, а собирателем».

Я же его без всякой прощипки называю после встречи кладоискателем. Глаз у Андрея наметанный, все-таки не год работал он в уголовном розыске. И вот сейчас, после восьмилетнего отсутствия, приехал в родной город и устроился кампером в кооператив «Сигма». (В комнате повсюду инструменты, заготовка под шкатулки и уже готовые, мастерски сделанные его же руками). Для кого-то увлечение такое, возможно, покажется чудачеством. Бродит, к примеру, по Шайтанке, людей выспрашивает, особенно пожилых и... слово не вычит сквозь старые стены. Полушутя говорит: «Если клад попадется, конечно, не откажусь».

Пряжки и пуговицы с двуглавым орлом вышаривая на кладбище. Распятие оты-

скал в доме, где когда-то кузница была, шлаку много осталось. А это что? Разворачиваю «Карту Европейской России и Сибири. 1888 год». Родная точка, Первоуральск, обозначена как поселок Шайтанский. Уникальную карту эту, неплохо сохранившуюся, хотя и лежавшую многие годы в «обнимку» с грязью, он па-

— с грустью поет бывший «эзек», ныне свободный волеизъявитель своих чувств Новиков.

— Видели нашу «красную» школу на горе? — спрашивает Андрей. — В восьмом микрорайоне? Там буквы сохранились... Размещалась в гражданскую контрразведка, расстреливали в подвалах коммуни-

сти святых бесцеремонно погрызли мыши — валялась в подполе. А вот эта, церковная, родовая у Ивановых. Бабушка подарила внуку. В этом же почетном ряду и летняя форма деда, Григория Георгиевича Хамбукина, погибшего в 1942 году.

Еще раз убеждаешься: вещи умирают после своих

## Кладоискатель

шел на улице Емлина, неподалеку от автобусной остановки. Разумеется, не на дороге. Под крыльцом ее «вычислил».

— Хорошего много у нас было. Попрыгали, пораскидали, — слышу Андрея. — Обратите внимание, как отлично сохранились эти карточки. Вот казачья, с остатками красной краски. Попыдалась и такие, что в руках домались. А нашел все эти значки сразу, в одном месте.

И нет такого, чтобы нашел и... спрятал от людей. Кое-что отнес из найденного Сергею Сабину, в старом доме, вокруг которого неприятные кипели страсти: сносить или нет, часть — на Новотрубный, в музей. В квартире хранит такое богатство, конечно, не жадный. И уже тесно здесь находкам. А где выставить? Настоящего историко-краеведческого музея в городе ведь нет уже более тридцати лет. И до сих пор никто не беспокоится по поводу отсутствия такого очага культуры и воспитания. Ни в горкоме партии, ни в Совете, ни в отделе культуры...

Оттого и кричим: «боже, царя храни!» на семьдесят втором году со дня царевубийства. «Не хочу быть белым, не хочу быть красным»,

тов, сочувствующих.

— А слова, Андрей, как-кис?

— Вечная память. Я еще до армии этот дом фотографировал и обратил внимание. Знать многое из прошлого и не шархаться из одной крайности в другую помог бы работающий музей! Лучшее место, чем «красная» школа (теперь уже не школа), сегодня в Первоуральске не сыскать, считает мой собеседник. Сам он, поистине рыцарь красаведения, одиночка поиска, готов не только возглавить группу искателей старины, но и готов быть нештатным сотрудником и экскурсоводом при музее.

Но это к слову. Еще о находках. Любопытные детали! Вот рабочая бирка: «Уралмет, Урал-труб-завод, № 156». Ее оставил на память первопроходец Новотрубного. Рукомой. Это татарская утварь, объясняет Андрей, гид по своей импровизированной выставке. Вот увеселитель и надежный замок с клеймом мастера. Вот битки. Старики говорили Андрею, что играли такими в бабки. Писульки разные на них.

Книгой «Синтаксис русского языка» 1904 года, переломив пополам, затыкали дыру в полу. Книгу о жи-

владельцев, донося через годы их черты и привычки. «Книга для чтения ученика 1-го отделения. Григорий Злоказов. 1893 года» — знакомлюсь с хозяином одного из учебников. Прошаю его за грамматическую ошибку за давностью лет. «Сия книга принадлежит екатеринбургскому механику Евлампию Евстигнеевичу Каширину. 1882 года, 9 декабря» — уже более обстоятельно выведено другой рукой. Черные чернила почти не потеряли своего цвета!

— Дурак! — красным карандашом черкнул кто-то на полях книги «Очерки мировой войны на суше и на море. 1915 год». В таком же раздраженном духе прошелся карандаш и по другим страницам. Возможно, читатель тот далекий и неизвестный кормил вшей в окопах первой империалистической.

А эту стертую монету Андрей нашел накануне моего прихода. В городе блеснуло что-то после дождя. Никто из горожан не обратил внимания. А он наклонился над... копеейкой 1869 года. Для клада, конечно, маловато — не золотой червонец. Но это смотря что почитать за клад!

В. ГУБАЧЕВ.  
Фото В. ЗОТОВА.

АКТУАЛЬНО!

## «ШАНС»: от намерений к делу

Клуб «Шанс» создает малое предприятие. Оно будет контролировать вредные выбросы, выполнять экологические заказы тех коллективов, где нет подобных служб. Естественно, за плату. А прибыль будет служить «зеленому» движению. «Шанс» также делает первые попытки выйти на связь с организацией «Экомил» (экология — милосердие), чтобы

консолидировать силы на природоохранном пути. Клуб начал подготовку к традиционному новому году — экологическому пробегу. Почему так рано? Потому что на этот раз «зеленые» хотят преподнести первоуральцам несколько сюрпризов. Приоткроем тайну одного: по улицам города пройдут в убранстве кони...



Израдно поволновались хозяйки клуба «Ивушка» Дворца культуры и техники перед первой встречей сезона. 13 октября женсовет Новотрубного завода принимал здесь активисток женских клубов производственного объединения «Хромпик», динасового завода, поселкового клуба «Черемушка», что на Самстрое. Новотрубицы проявили инициативу — пора встретиться, познакомиться с соседями, пообщаться.

В этот вечер уютный бар Дворца приоткрылся в осенний наряд: на столиках рядом с самоварами горки румяных яблок, букеты цветов, ветки рябин. А вот и гости, нарядно одетые, с цветами, музыкой и собственной выпечки тортами и пирогами, заполнили зал. Встреча приурочена к юбилейному году в жизни клуба «Ивушка», недавно отметившего свое двадцатилетие. Не узнать сегодня наших милых общественниц. Одев расписные сарафаны, они поют величальную своему женскому клубу, рассказывают, как он помогает новотрубицам и в работе, и в отдыхе.

## ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Смолк баян, и выстраиваются для ответного слова девушки из команды производственного объединения «Хромпик» — молодые, статные, задорные. В стихах, эпиграммах, речевках они ведут диалог о своем родном коллективе, его сегодняшнем непростом дне.

Послушать друг друга интересно каждому, затем и собрались. Еще не стихли аплодисменты, а в круг входят в ярких костюмах участницы народного ансамбля клуба женщин «Черемушка». Приятно отметить, что в

нем немало мужчин. И полились песни душевные и дорогие сердцу каждого, и подхватывал их весь зал. Сменяя друг друга, звучали песни, водили хороводы, было место и меткой шутке.

Кто же занимался подготовкой вечера? Основную заботу взяли на себя председатели цеховых женских комиссий Новотрубного вместе с Валентиной Васильевной Старовой и клубом «Ивушка». Поддержали идею встречи Флюра Михайловна Хасанова (производственное объединение «Хромпик»), Татьяна Николаевна Дуракова (динасовый завод), Евгения Извознова Омелькова (клуб «Черемушка» Самстроя).

Не знаю, получился бы этот праздник столь радостным и памятным, если бы не баянист Борис Иванович Филиппов. Его незурядное мастерство украсило всю программу вечера, подняло настроение собравшимся. Вот и стартовал вечер знакомства. Решено встречаться чаще.

Л. СУРНИНА.



## ПИСЬМО В «НЕДЕЛЮ» ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА?

В субботнем номере (6.10.90 г.) прочел обращение комитета «За Екатеринбург». Прочел. Подумал. И еще раз прочел. И еще раз подумал. И пришел к выводу: по-видимому, ни у жителей Свердловска, ни у жителей области нет никаких политических, экономических, социальных, экологических проблем. Уже все они решены! Тогда, естественно, пора брать за переименование Свердловска. (Надо же себя хоть в чем-то проявить!) Но что это даст жителям города и области? «Для нас не имеет значения ни личность того, в честь кого он переименован и названа область...»

Может, для членов комитета и так, но для меня лично нет. Если имя Екатерины привычно для нашего русского языка и уха (слуха), то «бург» далеко не у каждого моего соотечественника ассоциируется со словом «град». Наш русский язык и так достаточно засорен иностранными словами.

Допустим, переименовали, а в какую сумму для области это обойдется? Подсчитали? Наверное, нет. Надо изменить название города и области на всех географических картах, во всех официальных документах, сменить угловые штампы, фирменные бланки и печати предприятий и учреждений, и еще, и еще многое другое. И здесь пахнет не одним рублем. Так не лучше ли эти средства употребить на более нужное дело? Продовольственные и промышленные магазины пусты, в стране хаос, растет преступность, а нас комитетчики призывают к тому, что может обождать. Нет уж, увольте! Давайте лучше будем сегодня бороться за действительно полезные дела. Пора и образумиться!

Л. ШАДУРСКИЙ.

## ВНИМАНИЕ! Медики предупреждают

Среди юного населения Первоуральска жевательная резинка, несмотря на ее дефицит, пользуется стойким неизменным успехом. Ее появление на прилавках магазинов (в последнее время, как правило, коопторговских) вызывает ажиотаж не только у ребят, но и у взрослых, готовых на любые расходы по приобретению этого товара в красочных обертках. Хотя зачастую товар этот сомнительного качества, а порой и попросту ядовитый. Особую тревогу у санитарных врачей вызывает неизвестно по каким каналам появляющаяся у нас в продаже жевательная резинка польского производства — «Пилот», «АЛФ», «Бундеслига», «Турбо», «Суперкарп», «Пилли». В них обнаружены канцерогенные вещества, опасные для здоровья людей.



Готовясь к флотской службе.  
Фото А. КРЫЛОВА.

Татуировка. А знаете ли вы, что татуировка — это еще и символы, знаки, свидетельствующие о принадлежности к определенному клану? В милиции, например, пользуются специальной картошкой символов воровских татуировок. Их много: от на-

демонстрация закончилась. Я подошел к трибуне. Затем поднялся на нее, справедливо полагая, что сверху разглядеть его будет сподручнее. Но его не было, и я не выдержал, обратился к народу:

— Сограждане! Мужики! Все, у кого с утра «уши пухнут» и мозги вразбег! Страдания наши велики, и хотя Николай Иванович никак не прислушивается к гласу народному, сердцем чую — плачет по нему персональная пенсия, ох, плачет, так же горько, как мы — по бытовому табачному изобилию. Перекаптуемся, мужики! Я тут за последним басиком поразмыслил и захотелось поделить с братьями по затылке опытом по выживанию в наше бескурное безвременье. Итак, первое. Даешь реабилитацию всем чинарикам!

Вы только представьте, до какого уровня демократии мы поднимем-

ся, если на равных, плечом к плечу, дружно поднимут басики и затынуты учитель — и главный инженер, плотник — и предисполкома, аз грешный — и товарищ Рыж... Тхм, байки? Думаешь, у них и на басиках будет «Мальборо» написано?.. А вообще лучше всего сейчас быть дворником — ведь по золоту же ходим! А дворники вроде как старатели, только золото моют, а они наоборот — сушат.

Ну, если дворником не хочешь, есть другой промысловый способ... Кто сказал: «Насшибать»? Правильно! Но — где и как? Тут, брат, тонкая психология. Никогда не проси у дружного коллектива собратьев по 77-му — эти посылают, куда автобусом не добе-

## Инструкция или ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

решься, а пешком далеко. Лучше у трудяги с Новотрубного — этих почаще отоваривают. Узнай, в каком цехе бастовали, к ним и подходи. Еще лучше, если встретится уважаемого вида мужчина, да еще с девушкой — отказу не будет: кому же себбя за скупердя перед подругой выдавать охота? Хорошо выходит на промысел не с пустыми руками, имей на этот случай коробок спичек. Попросят у тебя прикурить — вот ты и используешь свой шанс на все сто!

Благодарить надо сдержанно, с чувством собственного достоинства: это у дающего создает впечатление, что он общается с культурным человеком. Правда, есть исключения из этого пра-

вила — когда подходишь к ветерану. Увы, они, видно, начисто забыли, как в окопах делились затыжкой. А может, и правильно, колбасу-то копченую они с тобой не делят, чем папироска лучше? Впрочем, иногда этот номер проходит, и вот тут-то нужно сделать пожалобнее, может, что и вспомнят из своей биографии...

А что, мужики, не организовать ли нам свою партию? Нас же, смолящих, — ого! Что ж нам в одиночку страдать? И будем мы ССПК — Самая Сильная Партия Курьльщиков!..

Эй, эй, чего это вы шарахаетесь от меня, я ведь нормальный! Что? Татуировки во все руки? Да это номера в магазин — вот «Книги», вот «Детский мир»... Черт, на переключку опаздываю... И я поспешил вниз, так и не увидев с трибуны ни одного басика.

В. ИЛЬИНЫХ.

## КАК ДЕНЬГИ ДЕЛАЮТ

### Заняли оборону

Двое залетных дельцов попались в загусте на нашем рынке — свои «видики» стоимостью примерно три тысячи рублей они продавали за пять тысяч двести. Это не прошло мимо внимания ОБХСС. «Фунаи» изъяли.

«Битвой» образно назвал дальнейшие события начальник уважаемой организации. Действия работников по борьбе со спекулянтами и рвачами были обжалованы. Мы, дескать, кристально чисты перед законом и пытались свою видеотехнику обменять на импортную, оборонялись видеоманы. Так обмен или спекуляция?

И вот на днях дело было рассмотрено в нарсуде. Наказание: двухсотрублевый штраф и конфискация «видиков» с последующей реализацией через торговую сеть (где и когда?).

Что показательно: у обоих предприимчивых молодых людей были адвокаты. И оружие, похоже, не сложили, подали жалобу в областной суд. На наш, первоуральский. Еще раз убеждаешься, как нелегко сегодня работникам ОБХСС и нарсуда без четкой законодательной базы.

В. КУРГАНОВ.

### И ВАСЯ ОСТОЛБЕНЕЛ...

Вася, шестиклассник, собирает календарики. Это детское увлечение раньше Васе было по карману. Даже не экономил на мороженом, которого и так нет. Календарики стоили копейки три, в худшем случае — сорок. Недавно, заглянув по привычке в киоск «Союзпечати», Вася остолбенел...

Красивые гляцевые календарики на проходящий девяностый и приходящий девяносто первый. С обнаженными дивами в разных ипостасях. И цена — 1 рубль 60 копеек. Было от чего заволноваться непорочному школьнику!

«Сделано в Италии» — прочтет он, если сможет, латинские буквы.

Кто же те герои труда, которых теперь величают уважаительно предпринимателями? Памятуя о том, что раньше контрабанду делали в Одессе, на Малой Арнаутской, звоним на свердловскую базу «Союзпечати». Догадка почти подтвердилась.

— Это поставил нам одесский кооператив, или ассоциация «Унисон», — бодро отвечает инструктор (есть, оказывается, и на базисе инструкторы) Г. Н. Захарова. — Точно такие же календарики поступили к нам и из Москвы. Но «итальянские» выгоднее. У них же 26 процентов скидки...

## ИЗ ДОСТОВЕРНЫХ ИСТОЧНИКОВ

### БЕС, КОТ... ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ

картошке аббревиатур: БЕС — «бей, если сможешь». ЗЛО — целых два варианта: «за все лягавым отомщу» и «завлет любимого отца». Нежное ИРА на предплечье означает не имя

любимой, а призыв идем резать актив». ТИГР — «тюрьма — иррушка». А вот целая серия сокращенных нежностей: ЛЕБЕДИ — «любить ее буду, если даже изменит», КЛОТ — «клянусь

любить одну тебя». Если в бане вы увидите у соседа надпись КОТ, то знайте: к семейству кошачьих он отношения не имеет. КОТ — это «коренной обитатель тюрьмы». ТУЗ —

«тюрьма уже знакома». А есть категория, предпочитающая всем надписям аббревиатуру УТРО. Знающий человек расшифрует это так: «Увиди тропой родного отца». Вот и уходит. Куда эта тропка заводят — известно.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ МЫ ИХ ПРОСТО ЛЮБИМ

Леннону пятьдесят? Не может быть! Я не воспринимаю ливерпульских «жуков» седобородыми, нудными... Не хочу стареть вместе с ними!

А память возвращает к эпохе, которую всю одним махом окрестили эпохой застоя. Это несерьезно! Ребята были боевые. Я помню, как в начале семидесятых в нашем классе наперекор всем препонам возник первый биг-битовый (три гитары и ударные) квартет «Славяне». Электргитары делали сами, на уроках труда. «Битлы» покорили с первого прослушивания. А информации о них — нуль.

Битломания не обошла стороной и Первоуральск. Вы помните те танцолощадки? Мамонов, Фролов, Новоселов... Эта тройка заводила многих первоуральских парней и девчат, ныне солидных людей. Еще одна тройка музыкантов из Дворца Новотрубного играла в чисто битловской манере, пела на английском. Кто подкажет их имена?

Леннону уже пятьдесят! Концерты его памяти готовили младшая группа джаз-оркестра «Оптимисты», инициативная группа под руководством студента УПИ Дмитрия Жильцова, создавшего на Хромпике клуб друзей «Битлз». Старший мастер участка теплопроводных труб, повотрубник Александр Мамаев поставил на проигрыватель диск Джона Леннона...

Мы не битломаны. Мы просто их любим!  
Г. ВАНИН.

# НЕДЕЛЯ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

## Служба

### знакомств

Щ-15. Надеюсь на встречу с порядочным, энергичным мужчиной в возрасте до 70 лет, не увлекающимся спиртным. Лучше, если это будет житель сельской местности. Мне 53 года, всю жизнь жила в своем доме, люблю земледелие и домашнее хозяйство. В данное время жилищно-коммунальную не обеспечена.

\* \* \*

Ч-9. Хотел бы познакомиться с доброй, обходительной женщиной, 58—60 лет, способной создать в доме тепло и уют. Мне 66 лет, уже 3 года одиноко, взрослая дочь живет отдельно. Увлекаюсь рыбалкой, люблю ходить за ягодами и грибами. Не пью и не курю. Для совместного проживания имену жилищно-коммунальную не обеспечен.

Зам. редактора  
Т. Я. ВАЖЕНИНА.



## понедельник

**22 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 «120 минут»  
 8.05 «Американская трагедия». Четырехсерийный художественный телефильм по одноименному роману Т. Драйзера. 1-я серия.  
 9.10 Мультфильмы.  
 9.45 «Футбольные обзоры».  
 10.15 «Фантазия Елены Пе-

левиной и многих других» из цикла «Музей на Делегатской».  
 10.50 «В мире животных».  
 11.50 «Коллаж».  
 12.00 «Время».  
 13.00 «Идем по кругу? Не останавливаемся!» Документальный фильм.  
 15.30 Концерт духового оркестра Большого театра Союза ССР.  
 15.55 «Объектив».  
 16.30 «Детский час» (с уроком немецкого языка).  
 17.30 «Судьба завистливой назло» (о жизни и

творчестве писателя Н. Островского).  
 18.00 «Время».  
 18.30 «Рынок: как это делается в Германии». Передача 3-й.  
 19.15 «Американская трагедия». Четырехсерийный художественный телефильм по одноименному роману Т. Драйзера. 1-я серия.  
 20.30 «Время».  
 21.00 «Коллаж».  
 21.05 «Футбольные обзоры».  
 21.35 Ч. Айтматов. «Плаха».

Премьера фильма. спенталя.  
 23.50 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Мультфильм «Геометрия для малышей».  
 8.35, 9.35 Физика. 10 класс.  
 9.05 Итальянский язык.  
 10.05 «Мама, папа и я». Ребенку второй год.  
 10.35, 11.40 Биология. 7-й класс.  
 10.55 Педагогиня для всех.  
 12.00 Сеанс повторного телефильма «И оглянул-

ся путник».  
 13.10 «Чары Аширова».  
 16.25 Свердловск. «7-й канал».  
 16.30 Москва. Баскетбол. Международный турнир «Мандональдс». Мужчины.  
 17.10 Свердловск. Экран — детям. «Старый чердак».  
 17.35 «Не забудьте включить телевизор».  
 18.00 Москва. «Время».  
 18.30 Свердловск. Реклама.  
 18.35 «Программа «500 дней» в Свердловской обла-

сти».  
 «7-й канал».  
 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
 19.30 «Мертвые деньги».  
 19.45 Классическая борьба. Чемпионат мира.  
 21.00 «Сержант милиция». Трехсерийный художественный телефильм 1-я и 2-я серии.  
 23.10 Свердловск. «Век. фис». Заслуженная артистка РСФСР Римма Антонова и народный артист РСФСР Эдуард Жердер.

## вторник

**23 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 «120 минут»  
 8.00 «Американская трагедия». Художественный телефильм. 2-я серия — «Иллюзии».  
 9.10 Мультфильм.  
 9.30 «Клуб путешественников».  
 10.30 «Это было... было...».  
 10.50 «Детский час» (с уро-

ком немецкого языка).  
 «Коллаж».  
 «Время».  
 Мультфильм.  
 «Секретный фарватер». Четырехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.  
 «Научный вестник».  
 Театр клоунады «Мимикричи» в Концертной студии Останкино.  
 «Человек и закон».  
 «Американская трагедия». Художественный

фильм. 2-я серия — «Иллюзии».  
 «Время».  
 «Актуальное интервью».  
 На чемпионате мира по шахматам.  
 «Парламентский вестник России».  
 «Слово». Литературно-художественная программа.  
 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 «Геометрия для малы-

шей».  
 8.35, 9.35 География. 8-й класс.  
 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.  
 10.05 Французский язык. 2-й год обучения.  
 10.35, 11.35 История. 7 кл.  
 11.05 Движение объединения на пути и мировой гармонии.  
 «Сержант милиция». 1-я серия.  
 13.10 Аэробика Ведущая — американская антриса Джейн Фонда.

14.10 «Люди на болоте. Полесская хроника». 5-я серия.  
 Свердловск. «7-й канал».  
 Хроника дня.  
 Москва. Баскетбол. Международный турнир «Мандональдс». Мужчины.  
 Телевидение городов РСФСР. г. Петропавловск-Камчатский.  
 «Время».  
 Свердловск. «Память».  
 «7-й канал».  
 Москва. «Спокойной

ночи, малыши!».  
 Свердловск. Реклама. Программа творческого объединения «Паллади». «Русские струны».  
 Депутатский канал.  
 Рекламы.  
 Москва. На сессии Верховного Совета СССР.  
 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
 «Сержант милиция». Художественный фильм. 3-я серия.

## среда

**24 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 «120 минут»  
 8.00 «Американская трагедия». Художественный телефильм. 3-я серия — «Страсти».  
 9.15 Театр «Мимикричи» в Концертной студии Останкино.  
 «Слово». Литературно-художественная программа.  
 «Время».  
 «Секретный фарва-

тер». 2-я серия.  
 Музыкальная сокровищница. Произведения Ф. Шопена исполняет Э. Анджапаридзе.  
 «Детский час» (с уроком английского языка).  
 Мультфильм.  
 «Время».  
 «Историческая память в обновляющемся обществе». «Круглый стол» журнала «Коммунист».  
 «Американская трагедия». Художественный телефильм. 3-я

серия — «Страсти».  
 «Время».  
 «Музыка в эфире». В перерыве — 21.55 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Научно-популярные фильмы.  
 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.  
 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
 Немецкий язык. 2-й год обучения.  
 10.35, 11.35 Общая биология. 10 класс.  
 Библиофила. Передача 4-я.

«Сержант милиция». Художественный телефильм. 2-я серия.  
 Концерт Государственного квартета имени Бородина.  
 «Люди на болоте. Полесская хроника». Художественный телефильм. 6-я серия — «Крещенские морозы».  
 Премьера документального фильма.  
 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
 Москва. Мультфильм.  
 «Коллективный портрет на фоне солнеч-

ного затмения» (г. Мурманск).  
 «Я вам спою». О творчестве автора и исполнителя песен Алексея Колосова.  
 Свердловск. Документальный телефильм. Комментарий журнала. Об итогах уборки урожая-90.  
 Москва. «Время».  
 Свердловск. Календарь садовода и огородника.  
 Депутатский канал. На сессии областного Совета народных депу-

татав.  
 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
 На сессии Верховного Совета СССР.  
 Свердловск. «7-й канал».  
 Москва. Футбол. Европейские кубки.  
 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Передача из Бразилии.  
 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею «Автомобилист» (Свердловск) — ЦСКА

## четверг

**25 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 «120 минут»  
 8.05 «Американская трагедия». 4-я серия — «Суд».  
 9.20 Футбол. Европейские кубки.  
 «Коллаж».  
 «Время».  
 «Любовь моя, казачья

песня».  
 «Секретный фарватер». 3-я серия.  
 «Если вам за...».  
 «Голоса в океане».  
 «Время».  
 «До шестнадцати и старше».  
 «Американская трагедия». 4-я серия — «Суд».  
 «Время».  
 На чемпионате мира по шахматам.  
 Футбол. Европейские

кубки. В перерыве: «Коллаж».  
 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Научно-популярные фильмы.  
 8.35, 9.35 Музыка. 3 класс.  
 Испанский язык. 1-й год обучения.  
 Испанский язык. 2-й год обучения.  
 10.35, 11.35 Литература. 10 класс.  
 Русская речь.

«Сержант милиция». Художественный телефильм. 3-я серия.  
 Аэробика Ведущая — американская антриса Джейн Фонда.  
 «Люди на болоте. Полесская хроника». 7-я серия.  
 И. С. Бах. Концерт для скрипки с оркестром ми мажор.  
 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
 Москва. Программа

Иркутской студии телевидения.  
 Мультфильмы.  
 «Время».  
 Свердловск. «Наши кинопремьеры». «Все сбывается».  
 «7-й канал».  
 Москва. Спокойной ночи, малыши!».  
 Кинотрибуна «Приз зрительских симпатий». «Ваш солдат Пашка».

20.05 Свердловск. Депутатский канал.  
 20.25 Реклама.  
 20.30 Москва. «Сохрани и передай». Праздник семьи в Кропоткине.  
 На сессии Верховного Совета РСФСР.  
 22.40 «Тихая квартира». Художественный телефильм.  
 00.10 Конный спорт. Международный конкурс конюхов «Сизтл-90».

## пятница

**26 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 «120 минут»  
 8.00 «...До шестнадцати и старше».  
 8.45 Мультфильм.  
 9.15 «Человек и закон».  
 Концерт вокального квартета «Сударушка».  
 «Детский час» (с уроком английского языка).  
 «Коллаж».

«Время».  
 Мультфильм.  
 «Секретный фарватер». 4-я серия.  
 Концерт ансамбля тембровых баллонов.  
 «Австрийские встречи».  
 Минуты поэзии.  
 «Время».  
 «Исцеление радостью».  
 «Кавказские мотивы».  
 Поэт В. Прокушева.  
 Капитал-шоу «Поле чудес».  
 «Время».  
 «По сводкам МВД

СССР».  
 «Это было... было...»  
 «Коллаж».  
 Программа «ВИД».  
 ТСН.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Научно-популярные фильмы.  
 8.35, 9.35 История. 5-й кл.  
 Английский язык. 1-й год обучения.  
 Научно-популярные фильмы.  
 Английский язык. 2-й год обучения.  
 10.35, 11.35 История. 8-й кл.

«Великобритания сегодня». Документальный фильм на английском языке.  
 «Тихая квартира». Художественный телефильм.  
 «В поисках «Теплого дома»».  
 «Люди на болоте. Полесская хроника». 8-я серия.  
 Поэт Е. Мартынов.  
 «Наше наследие». Живопись 30-х годов.  
 В. А. Моцарт. Реквием.

ем. Передача из Домского концертного зала (Рига).  
 Премьера документального телефильма «Второй».  
 «Время».  
 «Вокальный цикл «Памьят». Исполняет Е. Камбурова.  
 Свердловск. «7-й канал. Хроника дня».  
 Москва. «Обратной дороги нет...».  
 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Обратной дороги нет...» Часть вторая. — «Захват».  
 Свердловск. «7-й канал».  
 Депутатский канал. На сессии областного Совета народных депутатов.  
 Москва. На сессии Верховного Совета СССР.  
 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
 «Святость гусара». Художественный телефильм.

## суббота

**27 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 «120 минут»  
 8.05 «Мама, папа и я».  
 8.35 Мультфильмы.  
 9.00 «Бурда моден» предла-  
 гает...  
 9.30 Времена года (октябрь).  
 «Партнер».  
 11.00 Фильмы режиссера

Б. Кимягарова «Рустам и Сухраб».  
 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».  
 Традиционная камерная музыка Японии.  
 «Очевидное — невероятное».  
 «Парад волшебства».  
 «Кто есть кто» из цикла «Политические диалоги».  
 «Встреча с американской антрисой Джейн

Фонда в Концертной студии Останкино».  
 Международная панорама».  
 Художественный телефильм «Переступить черту». 1-я серия.  
 «Время».  
 «В правительстве СССР».  
 Парламентский вестник России.  
 «Переступить черту». 2-я серия.

22.55 На чемпионате мира по шахматам.  
 «Валерий Леонтьев: «Дай мне уйти с тобой»».  
 ТСН.  
 Шоу-программа «Супермодель-90».  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 7.30 Утренняя гимнастика.  
 7.45 Мультфильм.  
 8.00 Русская речь.  
 «Совгражданин в Африке».

9.00 В. А. Моцарт. Концерт для скрипки с оркестром ля мажор.  
 «Если вам за...»  
 10.15 Волейбол. Чемпионат мира Мужчины. Полуфинал.  
 11.00 Видеоканал «Содружество».  
 «Время».  
 «Спокойной ночи, малыши!».  
 Свердловск. «7-й канал».  
 Москва. Хонней. Чем-

пионат СССР. Динамо (Москва) — Динамо (Рига). 2-й и 3-й периоды.  
 На сессии Верховного Совета СССР.  
 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
 Телеспециаль по рассказам В. Шунгина.  
 Ночной сеанс. «От и до» Художественный телефильм.

## воскресенье

**28 октября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 7.30 «Спорт для всех».  
 7.45 «Ритмическая гимнастика».  
 8.15 Тираж «Спортлото».  
 8.30 «С утра пораньше».  
 9.30 «На службе Отечеству».  
 Утренняя развлекательная программа.  
 «Вокруг света».

«Здоровье».  
 «Отречение от иллюзий». Документальный фильм.  
 «Политические диалоги».  
 «Счастливые случаи». Телевикторина. Отборочный тур.  
 «Таиланд: от древних пагод и экономическому чуду».  
 «Вас приглашает гитарист Пако де Лусиа (Испания)».  
 Документальный теле-

фильм.  
 Москва — Сизтл. Музыкальная зарисовка.  
 «Сельский час».  
 «Марафон-15».  
 «Овраги». Премьера четырехсерийного художественного телефильма. 1-я серия.  
 «Время».  
 «О простом и вечном».  
 П. И. Чайковский. 100 романсов.  
 Премьера кукольного телефильма «Концер-

т «Маллет-шоу». 7-я и 8-я серии.  
 Двухсерийные портреты.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 7.30 «На зарядку становись!».  
 «Увлеченность».  
 «На экране служба 01».  
 Контакт. К 200-летию выхода книги А. Радичева «Путешествие из Петербурга в Москву».  
 Фильм — детям. «Лето в Заборье».

10.35 Фильмы режиссера Б. Галантера. «Шаг ввин».  
 «Коллаж».  
 Мультфильм.  
 Волейбол. Чемпионат мира Мужчины. Полуфинал.  
 «Дом на Масловке».  
 Видеоканал «Советская Россия».  
 «Планета». Междуна-  
 родная программа.  
 «Земля тревоги на шей».  
 Творческий вечер Ни-

ноля Доризо в Колонном зале Дома союзов. 1-е отделение.  
 «Спокойной ночи, малыши!».  
 Творческий вечер Николая Доризо.  
 «Время».  
 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.  
 «Иллюзия». Художественный фильм.  
 «Пылающий ностер».  
 Волейбол. Чемпионат мира Мужчины. Матч за 3 место.

## реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 20, 21 октября «КРОВНЫЕ УЗЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 22, 23 октября «ОСКАР». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
 Кинотеатр «Космос». 20, 21 октября «КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. Видео: «ПИРАТЫ». Сеансы: 20-го — 15 час.; 21-го — 17 час. 20 октября встреча с сексологом Ю. Гавриловым. Видеofilm «КАНИКУЛЫ В НЕГЛИЖЕ» в 17 часов, «ДИКИЕ СТРАСТИ» в 20-30 час. 21 октября «ПЛОТЬ И КРОВЬ» в 19 и 21 час.  
 Дворец культуры и техники «Строитель». 20, 21 октября «Ералаш». Сеансы: 20-го — 11 часов, 21-го — 15 часов.  
 Клуб филиала Новотрубного завода. 20, 21 октября «БЕСПРЕДЕЛ». Сеансы: 18, 20 час. 21 октября в 16 часов «ОПЕРАЦИЯ «ЗУЗУК»».  
 Клуб Трумпоселка. 20, 21 октября «ЖИЗНЬ ПРО-

ДОЛЖАЕТСЯ». Сеансы: 19, 21 час. 21 октября в 17 часов «КОРОЛЬ ЧЕРЕПАХ».  
 Клуб имени В. И. Ленина. 20 октября «ЭСД». Сеансы: 18, 20-30 час. 21, 22 октября «БИРЮЗОВОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ». Сеансы: 18, 20 час.  
 Видеокабинет клуба имени В. И. Ленина. 20 октября «РОККИ» (3 часть) в 19 часов, «АТТРАКЦИОН» в 21 час, «ГОРЯЧАЯ ЖЕВАТЕЛЬНАЯ РЕЗИНКА» в 23 часа. 21 октября «РОККИ» (4 часть) в 19 часов, «ТЮРЬМА» в 21 час.

Киноцентр Свердловска просит извинения у зрителей Первоуральска и сотрудников кинотеатра «Космос» за срыв киносеанса «Девушка-иностранка ищет учителя у-шу» и приглашает посмотреть его 21 октября в 15 часов. Билеты действительны.  
 Нашедших водительское удостоверение на имя Поткина В. В. и водительское удостоверение на имя Ионов А. И., военный билет и текстолон просим сообщить: ул. Володарского, 5-7 или по тел. 7-37-00 после 17 час. (за вознаграждение).

**Газета городского Совета народных депутатов, городской организации КПСС, коллектива редакция**

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6440 Тираж 39510. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26а